
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

英國的自我評估系統 

 

自我評估系統是指納稅人在一個納稅年度內向英國稅務海關總署（HMRC）

報告其收入並繳納入息稅。 自我評估報告期與英國納稅年度一致，為每年的

4 月 6 日至次年的 4 月 5 日。  

 

如果納稅人的收入僅為受雇所得時，應繳稅款將會自動從其工資、養老金或

儲蓄中扣除。 當納稅人為自雇人士或取得受雇薪資以外的任何收入時，則應

每年提交自我評估納稅表，以確定繳付入息稅和/或國民保險的義務。  

 

如果納稅人沒有按時提交納稅表或繳付入息稅，將會被罰款，且應支付欠繳

入息稅的利息。 如合夥企業逾期提交納稅表，合夥人可能會被罰款。  

 

一、 自我評估納稅的個人入息範圍 

 

納稅人向 HMRC 填報及繳納入息稅，可以選擇填報紙質自我評估納稅

表的傳統方式，或直接線上填報自我評估納稅表。  

 

1、 個人入息稅的主要納稅範圍 

 

(1)   受雇收入。包括薪金、津貼、加班費、退休金、年金、董

事費、獎金、管理費、酬金、退休津貼、額外工資、其他

與納稅人任職受雇有關的任何收入。 

(2)  自雇人士取得的經營所得。 

包括通過網站或應用程式提供服務取得的收入。 

(3)  國家福利。例如照顧病患人士及長者津貼、失業津貼、國

家退休金。 

(4) HMRC 向自雇納稅人提供的冠狀病毒補助金。補助金包括

自雇收入支援計畫、冠狀病毒工作保留計畫、小企業補助

金基金、及零售、酒店和休閒業務補助金基金。 

(5) 英格蘭的測試和追蹤支援補助、蘇格蘭的自我隔離支持補

助、威爾士的自我隔離支持計畫。 

(6)  養老金。包括國家退休金、公司和個人養老金及退休年

金。 

(7) 物業租金收入。 
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(8)  信託基金收入。 

(9)  利息收入（超過年度利息免稅額的部份）。 

(10)  股息收入（超過年度股息免稅額的部份）。  

 

2、   個人入息稅的免征範圍 

 

(1) 自雇經營所得、臨時和雜項收入的總額不超過 1,000 英鎊時免予申報。 

(2) 物業租金收入總額不超過 1,000 英鎊時免予申報。 

(3) 免稅儲蓄帳戶收入。如個人儲蓄帳戶（ISAs）。 

(4) 股息免稅額（2023/24 年度免稅額為 1,000 英鎊， 2022/23 年度免稅額度 2,000

英鎊）。 

(5) 國家福利。如生活補貼費、養老金補貼費、兒童福利。 

(6) 國家債券。 

(7) 彩票中獎。 

(8) 出租帶傢俱的自住住所房間所取得的租金，且該租金總額低於 7,500 英鎊時予免

申報。  

 

二.  自我評估納稅表的納稅人 

 

如納稅人的唯一收入為受雇所得，則在「收入源頭」就會被扣稅，  稅款已由其雇主透過

PAYE 系統代扣代繳，納稅人無需再提交納稅表。 

 

如個人或企業符合以下任何一項或多項條件時，應填報自我評估納稅表： 

(1)  自雇人士為個體經營者。 

(2)  合夥企業的合夥人。 

(3) 任何信仰或教派的宗教牧師。 

(4) 遺產的受託人或遺囑執行人。 

(5)  年收入 10 萬英鎊或以上。 

(6) 取得養老金收入。 

(7)  取得房產出租收入。 

(8)  取得儲蓄利息收入。 

(8)  取得股息收入。 

(9)  取得來源於英國以外地區的任何收入。 

(10) 取得冠狀病毒補助金和支助款。 
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三.  自我評估納稅表的申報期限 

 

紙質填報報稅表的截止日期為 10 月 31 日，線上填報的截止日期為 1 月 31 日。 

 

2022/23 課稅年度提交申報表的截止日期： 

(1)  填報紙質納稅表：2023 年 10 月 31 日。 

(2) 線上填報納稅表：2024 年 1 月 31 日。  

 

相比于已由雇主代扣代繳無需再報稅的受雇人士來說，啟源建議自雇人士應更加關注前述截

止期限，應在申報期限內儘早自覺完成申報義務，以免被罰款。 

 

四.  罰款 

 

如納稅人沒有按時提交納稅表將會被收取罰款，納稅人必須支付罰款和欠款稅款產生的利息。

即使按時提交納稅表但未按時繳納稅款，納稅人仍然會被要求支付罰款和利息。如合夥企業

逾期提交納稅表，合夥人可能會被罰款。 

 

1、  逾期提交納稅表的罰款 

 

(1)  逾期 1 天：罰款 100 英鎊。 

（2） 逾期 3 個月：每天罰款 10 英鎊，最多 90 天最高 900 英鎊。  

（3） 逾期 6 個月： 額外收取欠繳稅款 5%的罰款或 300 英鎊，取其高者。 

（4） 逾期 12 個月：額外收取欠繳稅款 5%的罰款或 300 英鎊，取其高者。在某些情

況下，罰款額可能等於應納稅款。 

 

2、 逾期邀稅的罰款 

 

除了逾期提交納稅表會被罰款外，納稅人逾期邀稅也會被罰款。 

 

（1） 逾期 30 天后：罰款為欠繳稅款的 5%。 

（2） 逾期 6 個月後：加收欠繳稅款 5%的罰款。  

（3） 逾期 12 個月後：加收欠繳稅款 5%的罰款。 

 

3、   逾期繳稅的利息 

 

HMRC 對到期日之後未付的稅款收取逾期付款利息，無論是否還有任何逾期付款罰款。  

 

逾期付款利息是從付款到期之日起至 HMRC 收到付款之日止。 逾期付款利息按單利計

算，利率為 2.5%加上英格蘭銀行基準利率。  
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4、 付款時間 （TTP） 安排 

 

HMRC 為納稅人提供要求付款時間（TTP）安排的選項，以便納稅人能夠通過與 

HMRC 聯繫並同意支付其未繳稅款的時間表避免被收取更高的罰款。 如果同意 TTP 安

排，納稅人繼續遵守 TTP 協議的條款，HMRC 將會停止自達成協議之日起的罰款。 值

得留意的是，仍未按時支付的欠款將會繼續產生逾期付款利息，即使該欠款已包含在

付款時間安排中。 

 

如果您需要説明或希望獲得更多資訊，請訪問我們的官方網站 www.kaizencpa.com 或通過以下

方式與我們聯繫： 

E： info@kaizencpa.com  電話： +852 2341 1444 

手機： + 852 5616 4140， +86 1521 9434 614 

微信/專線/微信： +852 5616 4140 

Skype： kaizencpa 

 

http://www.kaizencpa.com/
mailto:info@kaizencpa.com

